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LA LUTTE DE LIBERATION DU MONTENEGRO
ET  LE CONGRES DE BERLIN

R é s u m é 

La lutte de libération des tribus dites du vieux Monténégro, des Montagnes et de la
Haute Hercégovine a débuté d’une manière active à la fin du XVIIème siècle. Par leurs
attaques constantes, en s’emparant du bétail et des pâturages, les tribus, en versant le sang,
refoulent les Turcs dans leurs villes. De cette manière s’est formée jusqu ‘à la fin du
XVIIIème siècle une matrice géopolitique pour la création de l’état du Monténégro. En
même temps disparaît dans cette région toute ingérence du pouvoir ottoman. Le processus de
libération du Monténégro et des Montagnes fut initié et organisé par les mitropolites de
l’Eglise orthodoxe serbe à Cetinje, les Petrovici-Njegosi.

Au cours du XIXème siècle, lorsque l’état se consolide, la lutte de libération du
Monténégro s’unie de plus en plus à la lutte et aux soulèvements du peuple serbe en
Hercégovine. Le Monténégro s’engage pleinement dans les soulèvements des Hercégoviens,
ce qui va provoquer des conflits importants avec les Turcs. En 1858 à Grahovac, les
Monténégrins mettent en déroute une armée turque bosniaco-hercégovienne. En 1862 la
Turquie entreprend une grande campagne de guerre contre le Monténégro ; par l’intervention
de la Russie et de l’Autriche la paix est conclue sur la base du status quo.

Le soulèvement hercégovien de 1875 enflamme la grande crise orientale. En 1876 le
Monténégro et la Serbie entrent en guerre contre la Turquie. Leurs tentatives d’offensives
sont vaines ; le Monténégro  résiste dans sa défense alors que la Serbie conclut la paix avec
la Turquie. En poursuivant la guerre en 1877 le Monténégro, allié à la Russie, libère la ville
de Niksic puis le littoral maritime avec les villes  de Bar et Ulcinj. L’armée monténégrine  se
met en route pour Podgorica, mais l’armistice entre la Russie et la Turquie signé le 31.1.1878
était obligatoire pour le Monténégro aussi.

Par un ordre impératif  à la Turquie à San Stefan la Russie avait la prétention d’a-
grandir le Monténégro trois fois plus. Mais au Congrès de Berlin, à la mi-1878, le
Monténégro , sur l’intervention de l’Autriche-Hongrie est agrandie seulement en proportion
de ses victoires de guerre. A cause de son refoulement de Hercégovine, les villes de Plav et
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de Gusinje sont attribuées au Monténégro. Podgorica et Kolasin sont attribuées au
Monténégro, et Ulcinj devait être rendue à la Turquie. L’Autriche s’est appropriée la ville de
Spic. Bar, en tant que port exclusif de commerce, est laissé au Monténégro.

La souveraineté de l’état du Monténégro est définitivement reconnue au Congrès de
Berlin.

Les problèmes liés à la délimitation entre le Monténégro et la Turquie, à laquelle font
obstacle la Ligue de Prizren et la Turquie elle-même, sont résolus de telle sorte que la
Turquie  gardera les villes de Plav et de Gusinje et que Ulcinj sera rendu au Monténégro à la
fin de 1880
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